

# ΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ ΤΩΝ ΦΙΛΟΣΟΦΩΝ

Μια μουσική βραδιά εμπνευσμένη από την αρχαία Ελλάδα στην Κ.Ο.Θ.

Μια μοναδική συναυλία με θεματική εμπνευσμένη αρχαία ελληνική τραγωδία και φιλοσοφία, θα παρουσιάσει σήμερα στις 21.00 στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης. Η αναβίωσή τους, στις αρχές του 16ου αιώνα, αποτέλεσε την απαρχή της εξέλιξης του οπερατικού είδους. Η βραδιά συνδυάζει την ερμηνεία αποσπασμάτων από όπερες μεγάλων συνθετών με την ανάγνωση μεταφρασμένων αρχαίων ελληνικών κειμένων.

Συμμετέχουν οι καλλιτέχνες: η σοπράνο Αντωνία Καλογήρου, η μέτζο σοπράνο Ελένη Λιώνα, ο βαρύτονος Δημήτρης Πλατανιάς και στο βιολί ο σολίστ Γιώργος Κανδυλιδής. Τα κείμενα διαβάζουν οι ηθοποιοί Εύα Κοταμανίδου και Γιάννης Φέρτης. Έκτακτη συμμετοχή ο Κώστας Ζουράρις. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει έργα των Gluck, Cherubini, Mendelssohn, Gounod, Leoncavallo, Massenet και Bernstein.

Την ορχήστρα διευθύνει η Λίζα Ξανθοπούλου.

Η Λίζα Ξανθοπούλου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη, όπου και σπούδασε πιάνο, ανώτερα θεωρητικά και διεύθυνση χορωδίας στο Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης και στο Μουσικό



Κολλέγιο Θεσσαλονίκης. Το 1992 ολοκλήρωσε τις σπουδές της στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Το 1993 έγινε δεκτή μετά από επιτυχημένες εξετάσεις στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών του Βερολίνου, όπου σπούδασε διεύθυνση ορχήστρας, κοντά στους μαέστρους H.M.Rabenstein, H.D.Baum, I.Jackson, M.Husmann.

Κατά την διάρκεια των σπουδών της επιλέχθηκε από το Γερμανικό Μουσικό Συμβούλιο για να συμμετάσχει στο πρόγραμμα προώθησης νέων μαέστρων (Dirigentenforum), όπου είχε την ευκαιρία να μελετήσει κοντά σε

διάσημους μαέστρους, όπως οι K.Sanderling, M.Soustrot, D.Kitajenko, K.Masur, Cl.P.Flor, P.Gulke, B.Kontarsky, J.Kalitzke, κ.ά. Το 2002 μπήκε στην καλλιτεχνική λίστα του προωθητικού προγράμματος "Maestros von Morgen" («Μαέστροι του Αύριο»). Στην Ελλάδα έχει συνεργαστεί επανειλημμένα με την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης και έχει διευθύνει την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών (Φεστιβάλ Θρησκευτικής Μουσικής της Πάτμου), τη Συμφωνική Ορχήστρα του Δήμου Αθηναίων, τη Συμφωνική Ορχήστρα του Δήμου Θεσσαλονίκης (στο πλαίσιο των Δημητρίων), την Ορχήστρα της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, κ.ά. Από την καλλιτεχνική περίοδο 2005-2006 έχει αναλάβει την καλλιτεχνική διεύθυνση της Όπερας Θεσσαλονίκης. Εισιτήρια για τη συναυλία της Κρατικής Ορχήστρας διατίθενται στο Ταμείο της Κ.Ο.Θ. στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών: Παρασκευή 10:00 - 13:00, αλλά και την ημέρα της εκάστοτε συναυλίας στο Μ.Μ.Θ./Α.Π.Θ./Ράδιο Σίτυ/ Βελλίδειο Συγεδριακό Κέντρο από 19:00 - 21:00. Τιμές εισιτηρίων: 20 - 12 - 9 ευρώ & μειωμένο - ομαδικό 9 - 6 ευρώ. Οικογενειακό 18 - 24 - 40 ευρώ.